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,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 04 DE 

NOVEMBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Helio 

José Langhanz, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura do Oficio nº 279/2014, 

oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA -----------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

008/2014, institui O Novembro Azul no Município de Chuvisca e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo 008/2014 à Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2014, 

autoriza a alterar o § Único do artigo 1º da Lei nº 885/2012 e da outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 009/2014 às Comissões de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura 

do oficio nº 279/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência o projeto 

de Lei nº 29/2014, que institui o programa de incentivo à quitação de dividas fiscais - Quita Chuvisca,  

e concede remissão, na forma e condições que especifica e da outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 29/2014 às Comissões de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação 

Final e de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura do pedido de indicação 

nº 350/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario 

Valdir: “Eu quero dizer que esse pedido eu já venho fazendo desde dois mil e onze tem por objetivo 

de patrolar e encascalhar as entradas dos nossos moradores de Chuvisca. Pedido esse que é muito 

cobrado pelos nossos moradores porque quando é pedido para ser feito gratuitamente a Prefeitura 
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diz que é proibido que eles não podem estar prestando esse tipo de serviço. Então eu queria que 

isso fosse regulamentado e fosse mandado um projeto de lei aqui para Câmara, que a nossa 

Bancada com certeza votará a favor desse projeto para que seja feito esse encascalhamento e 

patrolamento das entradas das propriedades ai dos nossos agricultores. Esse pedido vem por 

ocasião  que em vésperas de eleições em reuniões políticas dizia-se que a Prefeitura não fazia isso 

porque a Câmara de Vereadores não aprovava. Eu só quero dizer que da nossa bancada isso ai 

nunca surgiu, fosse negativo a esse projeto. Então quero dizer que seja mandado e só para salientar 

eu já mandei cento e vinte pedidos desse para que fosse mandado esse projeto desde dois mil e 

onze até hoje esse projeto não se fez presente nessa Casa, muito obrigado.” O pedido nº 350 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 351/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir: “Esse também, esse pedido tem por 

objetivo a gente tem um exemplo em nossa casas, que quem de nós não tem um carro ou uma 

bicicleta ou uma moto e tenho certeza que deixado na chuva e ao sol se não for abrigado a 

durabilidade  dele vai ser bem menor do que se ele estivesse abrigado em um galpão. Então esse 

pedido da construção desse galpão é para que as nossas máquinas e nossos veículos do Município 

durem mais. Eu acho que aqui a pouco tempo estava um veículo dois mil e oito sendo leiloado já. Eu 

acho que um veículo dois mil e oito é novo está com cinco anos e pouco e está sendo leiloado com a 

justificativa que não tinha mais condições de andar no Município. Eu acredito que um pouco é por 

causa desses veículos que talvez cinco anos ficaram expostos ao rigor dos sol e da chuva não teve 

um abrigo. Então por isso o meu pedido da construção desse galpão para abrigar essas máquinas e 

veículos. E esse também é um pedido que eu faço desde dois mil e doze e já remiti cento e seis 

pedidos ao Prefeito e até agora esse projeto também não apareceu e nem um galpão no nosso 

Município.” O pedido nº 351 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 352/2014 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir: “Esse 

também é um outro pedido que tem por finalidade é uma coisa muito discutida, acredito que pelos 

professores, ai no colégio é o lixo é nosso problema hoje é o lixo. Então meu pedido é que aqui na 

cidade nas vilas aqui fosse ampliado porque é juntado duas vezes por semana, fosse ampliado para 

três vezes que fosse segunda, quarta e sexta. E uma vez por semana pelos menos em cada 

localidade do nosso Município porque não é só nós aqui da cidade que temos direito a entregar o 

nosso lixo  e ser levado. A nossa comunidade do interior também não tem onde botar lixo, isso eu sei 

porque eu trabalho no interior e  a gente vê chega nas casas ai é lixo ao redor da casa. E se o 

Município fizesse esse recolhimento uma vez por semana com certeza ia diminuir muito. Eu acredito 

que essa caçamba que veio do PAC 2, eu acho que veio com essa finalidade só que não está sendo 
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usado ainda para isso. E essa caçamba poderia trabalhar de segunda a sexta-feira, porque hoje 

estaria na Picada Grande amanhã estaria no Guaraxaim depois da manhã estaria lá na Costa do 

Sutil, teria como fazer esse recolhimento porque o que está gastando para trabalhar essas oito horas 

do dia era bem viável e seria três pessoas a mais um motorista e dois para recolher e a caçamba 

que já tem, isso também já sessenta e dois pedidos que eu enviei ao  nosso Prefeito e até agora não 

tivemos retorno obrigado.” O pedido nº 352 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

nº 353/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio 

José: “Como já dito e ouviram na leitura as reiterações várias são a sétima vez que estou reiterando 

um pedido aonde a comunidade da Costa do Pinheiro não tem saída para duas das três saídas que 

tem são está em condições. E aqui a gente já está reiterando tem até o colega Vereador Joel que 

reiterou esse pedido e até no qual na semana que vem vou fazer ele em forma de informação porque 

não está sendo resolvido esse problema, porque nós somos representantes aqui e temos 

repassando porque a comunidade já solicitou diretamente ao Prefeito Secretários e não tomam 

providências e recorrem aos representantes que somos nós Vereadores e a gente solicita várias 

vezes e não é tomada a providência, não tem saída para aquelas duas localidades uma ponte 

interrompida que está, até já foi comentado na rádio de Camaquã onde um morador fez uma ligação 

e ainda o Prefeito pegou e após ouvir esse contribuinte fazer a reclamação e disse que a ponte 

estava interrompida porque passou água por cima porque foi demais chuva. Mas vejam bem que até 

hoje passou a chuva, mas, o problema até aconteceu de uma saveiro da Prefeitura da secretaria de 

obras ficar empenhado em cima e o morador ir lá e teve que retirar essa caminhonete e 

administração não toma providências, isso é vergonhoso ainda mais hoje volta o ar até na semana 

passada a rádio Câmara os outros municípios ouvindo a gente reiterando esses pedidos novamente. 

Então se espera que o líder do governo leve isso pessoalmente e que não seja preciso os 

Vereadores fazerem essa reiteração, muito obrigado.” O pedido nº 353 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido nº 354/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio 

do plenário. Vereador Helio José: “Outro pedido já um morador até defendeu um motorista porque é 

de se elogiar os motoristas do transporte escolar, tanto particular como da Prefeitura, fazem milagres 

em passar em locais de acesso como esse ai do São Braz, próximo ao seu Elmo Affeldt, até um 

morador comentou nas redes sociais, isso é lamentável um fato dessa natureza e isso a cada chuva 

são vários dias que crianças ficam sem ir a escola porque o transporte não passa ali, então é um fato 

que se lamenta e também além de que comentava que faz milagre os motoristas chegam na escola 

atrasados vinte minutos as vezes meia hora e isso quem perde é o aluno com esse tempo de atraso. 

Então se espera que isso não aconteça e seja solucionado aqui como é reivindicado primeiramente 
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pelo motorista diretamente ao secretário e depois aqui vem a nós Vereadores no qual a gente está 

solicitando e tem que reiterar várias vezes, então se espera que seja feito em breve para que isso 

não aconteça às crianças ficarem sem aula.” O pedido nº 354 apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido nº 355/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Já é solicitado muito pela comunidade esse tipo de serviço que está 

abandonado e já há muito tempo não se vê um trator fazendo esse tipo de limpeza na mesma 

estrada, então se espera que a administração tome providências e coloque a realizar a esse tipo de 

serviço porque da medo de ver esses ônibus escolar passando simplesmente ali em uma curva 

malas penas o ônibus se encontra com um outro automóvel é um perigo é um transtorno ter que os 

pais dos alunos mesmo só descansam quando vejam o seu filho chegando em casa. Então se 

espera que seja feito esse tipo de serviço porque tem um maquinário no Município e está parado por 

falta de planejamento da secretaria e da administração, obrigado.” O pedido nº 355 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido nº 356/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, umas das nossas prerrogativas do 

Vereador legislar e dentro do projeto Voem Viveiros e Sementeiras nas hortas municipais no nosso 

colégio Projeto Lei elaborado por mim onde teve ampla participação inclusive hoje no nosso 

Secretário de educação representando a Ana Carmelita, tivemos um trabalho bem elaborado mas no 

que vai pesquisar no site da Prefeitura Municipal ali não se encontra  o nome do autor da Lei, que 

aonde sou eu e inclusive estou encaminhando dois projetos de Lei um já na Comissão que é o 

outubro Rosa e da ampla divulgação sobre o câncer de mama a importância de fazer essa 

realização desse diagnóstico, promover um controle que aonde vai ajudar muito as nossas mulheres 

que lutam muito pelo nosso município, e o Novembro Azul, que aonde vai dar ampla divulgação e 

proteção do câncer para o homem, e são importantes ter essa transparência junto com o Executivo 

para demonstrar que o Vereador está fazendo jus a sua prerrogativas que é legislar por esse 

Município e fazer o melhor que assim a nossa comunidade  vai ser muito bem contemplada ao que 

merece e ai serei muito grato a todos Vereadores que assim apoiarem.” O pedido nº 356 apoiado 

por todos os Vereadores.  Leitura do pedido nº 357/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente,  colegas Vereadores comunidade aqui presente, 

esse pedido já vinha desde o ano passado fazendo sobre essa ponte conhecida como Leni Martins, 

na Costa da Pitanga é um pedido da comunidade que em dois mil e doze aquela ponte caiu e ai foi 

feito um reparo nela  com a enchente e a comunidade pede e a gente cobra da administração que 

seja feito uma ponte nova com qualidade naquele local, porque ali passa o transporte escolar e a 

gente tem uma preocupação que aconteça um acidente. Porque já foi colocada lá e pode com a 
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chuva que venha forte roer por baixo pode causar um acidente. Da mesma forma essa ponte 

conhecida como Luiz Hubner na Costa da Pitanga também a cabeceira estão ruim já várias vezes já 

falei com o secretário que a gente pede que vá lá e tome alguma providência que também como o 

Helio falava e eu sobre essa ponte do Adilino onde também eu já fiz esse pedido na Costa do 

Pinheiro dia quinze de julho eu encaminhei esse pedido de indicação ao Prefeito e até o momento 

está naquela maneira e já foi falado na Rádio Camaquense por uma moradora tomasse providências 

e até o momento que se sabe nada foi feito, então  a gente pede que o Prefeito tome o Secretário 

alguma providência quanto a esses pedidos de indicação.” O pedido nº 357 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido nº 358/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Joel: “È um anseio da comunidade, porque procura os Vereadores, sobre a 

entrada das propriedades a gente sabe que essa motoniveladora a patrola que veio e a caçamba 

que veio pelo PAC 2 do governo federal exclusivamente que a gente sabe para fazer essas 

melhorias nas propriedades na entrada das propriedades, acesso a propriedade rural. Então a gente 

pede que o Secretário e o Prefeito tome providência é um anseio da comunidade assim como o 

Valdir já fez esse pedido de indicação e cobram que não podem botar cascalho, mandem o projeto 

para cá que a gente vai ser favorável e eu acredito que a comunidade  merece o direito de ir e vir, 

seria isso.” O pedido nº 358 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido nº 359/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Da mesma forma desse 

outro pedido essa estrada dessa propriedade do seu Verni Losker e do seu Helio Losker, está em 

péssimas condições aonde já fui na secretaria falei com o secretário e até o momento não tomaram 

nenhuma providência. O cara para entrar lá de carro e sair tem que ser bom porque olha, é em 

péssimo estado e é de conhecimento porque já foi encaminhado o secretário já sabe eles vieram ali 

e falaram com o secretário, Prefeito e até o momento não foi patrolado e não fizeram a manutenção 

daquele devido local e já faz desde o ano que eu estou cobrando uma providência” O pedido nº 359 

apoiado por todos os Vereadores.  Votação do pedido de informação nº 75/2014 de autoria do 

Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores.Votação do pedido de informação nº 

76/2014 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

informação nº 77/2014 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

78/2014 de autoria do Vereador Joel. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------GRANDE    EXPEDIENTE---------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------O 

primeiro inscrito o Vereador Paulo: “Quero cumprimentar o Presidente, Secretário, colegas 
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Vereadores, cumprimentar também a equipe de futebol sete, do Município de Chuvisca, campeão da 

Copa Confederação Gaúcha que hoje receberam a moção de congratulação por esse feito. A equipe 

técnica quero cumprimentar aqui o professor de educação física, treinador, Vice Diretor da Escola 

Santa Luzia, André Luiz Farias, cumprimentar também a secretária interina de educação Ana Maria 

também, está presente, quero cumprimentar aqui também a diretora de esportes a Adriana Raquel 

da Silva Brasil, presentes aqui também pais, amigos e familiares da equipe homenageada. Fiz aqui 

um pedido de moção que foi aprovado por todos os colegas Vereadores, e mais do que justo uma 

homenagem a esses guerreiros que representaram o nosso Município de Chuvisca, disputando esse 

campeonato de futebol sete onde que outros Municípios, também participaram e Chuvisca e 

Chuvisca foi honrada engrandecida com essa equipe sub-treze, um campeonato que teve quatro 

modalidades sub-onze, sub-treze, sub-quinze e sub-dezessete, sobreviveu só o sub-treze que está 

aqui essa noite, levantando o troféu, foram batalhadores. E eu quero aqui prestar a minha 

homenagem ao nosso Vice-Diretor da escola Santa Luzia André Farias que é o treinador da equipe, 

cobra, exige bastante a gente tem acompanhado esse trabalho dele e tem visto. Também a 

secretaria de educação a pessoa da Ana também da Adriana que é do esporte sempre 

desenvolvendo bons campeonatos no nosso Município para que dentro do Município você tenha 

uma estrutura nas escolas para que você vá fora do Município e ai seja o nosso Município bem 

representado e essa estrutura nós temos dentro do nosso Município, dentro das escolas tem essa 

base para que esses pré adolescentes, possam desenvolver a sua atividade e também o Eduardo 

Feistauer também que não está aqui, que está sempre presente a Sandra, sempre carregando ali as 

camisetas, sacola de camisetas, caixas de bolas ali, sempre ajudando. Então a todos esses atletas 

que representaram o nosso Município o meu reconhecimento e esforço a cada um de vocês de 

enfrentar equipes fortes como vocês enfrentaram e não temeram. Não tive presente, na final por 

outro motivo, mas meu anseio era de estar junto com vocês, mas assim que vocês forma campeões 

que levantaram a taça o Diretor André ali treinador mandou a mensagem para mim somos 

campeões. Então eu fiquei feliz, parabéns Adriana pelo teu trabalho que tens feito também na 

secretaria de educação ali, ligada a secretaria de educação que é esporte, tem feito bons trabalhos 

no nosso Município e também hoje estive no Comercial Muller comprando ali galeto para fazer uma 

janta para esses heróis e ouve um custo e esse custo eu não acho justo que saia do bolso deles, 

então eu já tenho aqui em mãos uma ajuda do Vereador Cylon e gostaria de pedir a todos os 

Vereadores aqui uma colaboração de vocês para que nós juntasse esse valor e nós patrocinasse a 

janta para todos esses atletas para os seus pais suas mães seus representantes que estão essa 

noite que vieram abrilhantar a Casa cheia. Para nós é uma honra poder ter vocês aqui, a história  
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que vocês fizeram que vocês escreveram jamais será apagada. Vocês são sub-treze numa dessas 

vocês vão estar lá no sub-quinze, sub-dezessete, mas que vocês escreveram no sub-treze jamais 

será apagado, então para vices parabéns por essa conquista, depois vocês receberam das nossa 

mãos, gostaria que todos Vereadores permanecesse na Casa, Adriana muito observadora ela 

providenciou medalha para cada um de vocês, uma medalha de honra ao mérito para cada um de 

vocês e também vocês vão levar um  pôster com a foto que vocês foram campeões e além disso ai 

vocês também levaram uma cópia também nós mandamos imprimir de pedido de moção que foi 

aprovado por todos os Vereadores também, vocês terão e com certeza vão guardar essa  

recordação. Senhor Presidente quero finalizar, mas antes com a sua autorização gostaria de pedir 

uma Salma de palmas para esses campeões dessa noite aqui. Depois do encerramento a janta no 

centro de eventos aqui.” O segundo inscrito o Vereador Helio José: “Cumprimento aqui o 

Presidente, colegas Vereadores, a secretária interina Ana Carmelita que não se faz presente, Vice-

Diretor da escola Santa Luzia e o treinador da equipe o André, Adriana diretora do esporte, pais e os 

atletas sejam bem vindos e é de grande relevância para o nosso Município receber vocês aqui e tudo 

que a gente faz em melhorias para nossa comunidade nós representantes do Executivo,  Legislativo 

não fizemos mais do que a nossa parte. Eu tenho aqui e lamento um projeto que oficializa a 

instituição das competições escolares Chuvisquenses no âmbito do Município de Chuvisca e da 

outras providências convocada aqui a secretaria de educação se fez presente, foi feito uma emenda, 

os Vereadores apreciaram a emenda e depois derrubaram e votaram contra dizendo que o Vereador 

não tinha esse Poder como até a própria UVERGS fez uma mistura de um parecer jurídico que 

futuramente com certeza vou mostrar que a verdade não foi essa e foi criado uma polêmica só 

porque um Vereador  de oposição que fez esse projeto, foi reprovado após várias discussões e até 

achei triste porque a gente convocou a secretaria de educação e veio aqui com muito gosto e foi 

criado uma emenda e foi votado contra. Depois fiz um projeto que cria o programa teste vocacional 

para os alunos das escolas públicas municipais e da outras providências também com emenda 

votado contra. Isso após vários meses na Comissão, então eu sempre digo que o que o Município 

faz que a secretaria de educação junto com o esporte faz ainda é pouco, que eu vejo nos outros 

Municípios até deslocamento para outra cidades, os atletas das escolinhas o transporte escolar é 

cedido gratuito dos ônibus da Prefeitura. Mas aqui eu deixo os parabéns ao treinador aos pais aos 

alunos porque como já citado anteriormente pelo Vereador que me antecedeu futuramente vai vir 

muitas outras conquistas com certeza esses atletas representado, estão representando hoje, vão 

representar muito mais isso é o nome do nosso Município que vai ser levado a diante para região 

toda. Então como já eu falava que o esporte é uma coisa sadia e se espera que cada vez mais se 
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avance eu até trabalhando hoje na escola Santa Luzia presenciei semana passada alunos duas 

horas da tarde jogando futebol na quadra no relento do sol, isso me deixa triste porque nós somos 

quatro partidos nessa Câmara Legislativa e aonde eu reivindico várias todos os anos desde que eu 

entrei aqui para a gente se unir e ir a Brasília para buscar recursos que um Vereador só não trás 

recursos, um Vereador só não consegui trazer o recurso de quase um milhão de reais para fazer a 

cobertura da quadra da escola Santa Luzia e espero que a compreensão da administração e que 

mude a mente e que a gente se reúna vá até Brasília e se traga recurso para que saia cobertura 

daquela quadra tão esperada da escola Santa Luzia para que assim seja melhorado muito mais 

ainda, tem melhorias isso vem para o aluno vem para o professor vem para comunidade em geral a 

escola quantos poderá usar além do futebol a quadra sendo coberta. Então deixo aqui meus 

parabéns e se precisar contar com esse Vereador pode contar sempre, sou lutador pelo esporte e 

qualquer melhoria que vier a beneficio da comunidade em geral estou aqui para somar e juntar e 

trazer verba para o Município e assim o nosso Município crescer cada vez mais muito obrigado.” O 

terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Quero saudar Senhor Presidente Vino Peter, Senhor 

secretário Márcio Jaskulski, Vereadores, comunidade aqui presente, secretária de educação Ana 

Maria, Diretora do esporte Adriana e principalmente os nossos atletas aqui, os pais mães e quero 

deixar minha homenagem todos os jogadores do  sub-treze, Júnior, Ronaldo, Daniel, Tiago, Yuri, 

Guilherme, Douglas, Lucas, Anderson, Ezequiel, Renan, Alessandro, Marlon, Natan e Maiquel e o 

professor André, Vice diretor do nosso colégio Santa Luzia, Rogério Bugs e também de forma muito 

especial ao nosso preparador físico Eduardo Feistauer que ao iniciar seus trabalhos terapeutas em 

Chuvisca brilhantemente coordenava a copa RBS da equipe de Chuvisca que muito bem 

representava o nosso Município na mídia e a região Centro-Sul, lá estava Chuvisca muito bem 

representado e aqui um sonho novamente está implantado e sabe nós não vamos ter novamente 

representantes que levarão muito mais além o nosso Município divulgando com um belo esporte que 

é o futebol e como outros futebol como outros esportes que devem ser cada vez mais cativados as 

nossas crianças os nossos jovens a nossa comunidade a praticar em nosso Município como aqui eu 

dizia Vereador uma das prerrogativas dele é criar a Lei e dentro de uma Lei hoje que espero eu 

encaminhar ou talvez indicar ao Prefeito Municipal que vejo seguidamente na televisão o 

campeonato que a parati  promove, Guri bom de Bola, já há vinte anos eles já tem patrocinado esse 

esporte e sabe nosso Município não tenha também participando que é por ai onde os atos políticos 

eles tem que ir ao próximo as pessoas, ele tem que melhorar a qualidade de vida das pessoas como 

ali eu dizia projeto de Lei que eu encaminhei que hoje nós fizemos uma grande parceria entre os 

colégios Municipal de Chuvisca com a secretaria de educação que era criar o “ VOEM” Viveiros 
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Municipais nas escolas, onde podem ser feito mudas e assim distribuídas em nosso Município ali 

complementar a merenda escolar. E aqui encaminho novamente o projeto que institui o Outubro 

Rosa no Município de Chuvisca, está na Comissão onde o relator é o Márcio, e provavelmente terá 

também aprovado aonde ele vai dar ampla divulgação em nosso Município para que o câncer de 

mama seja presumido antes que ele se torne um problema na saúde de nossas mulheres. Hoje 

também eu tenho um projeto que institui o Novembro Azul, que aonde ele proporciona também 

ampla divulgação para os homens eles terem todo o diagnóstico de saúde onde esse esporte que 

vocês praticam ajuda muito na saúde das pessoas, hoje vão querer ampla divulgação que, além 

disso, a saúde mental a pneumologia, odontologia vão proporcionar. Então deixo aqui em nome do 

partido socialista brasileiro onde é representado eu e o Joel a gente está aqui para trabalhar para 

vocês pela qualidade de vida para vocês, parabéns que Deus ajude vocês cada vez conquistar mais 

e muito mais no nosso Município.” O quarto inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente 

dessa Casa, Secretário, colegas Vereadores, a comunidade aqui presente, o Vice-Diretor da escola 

Santa Luzia, André e também  a Ana Maria, Adriana, grande parceira do esporte a Adriana e o 

Eduardo também ao Rogerinho e principalmente a equipe de futebol. Composta pelo Júnior, 

Ronaldo, Daniel, Tiago, Yuri, Guilherme, Douglas, Lucas, Anderson, Ezequiel, Renan, Alessandro, 

Marlon, Natan e Maiquel. Dizer que todos são campeões aqueles que participam, só de participar já 

é uma vitória porque eu que participei sei que quando estudava na escola Hilário os campeonatos 

com a escola onde dentro do Município tinha cada escola ali na sua idade a gente viajava a equipe 

que  foi campeã todos os anos eu participei de corrida do futebol. Então a gente sempre está ao lado 

do esporte e a Adriana sabe disso sempre estou participando dos campeonatos do Município, tanto 

de sete como o de onze de areia do Município. E quando foi a compra daquele local ali em cima 

juntado com o dinheiro do FUNDEB nós da oposição fomos os primeiros a ser a favor porque nós 

apoiamos o esporte onde vai ter uma creche, tudo que é bom para o Município a gente está de mãos 

dadas porque o papel do Vereador depois que sentou aqui não pode olhar o lado político e nem 

partido, tem que olhar o que é melhor para população e isso é o papel que a gente está fazendo e é 

o que a gente quer. Dou parabéns a todos jovens e continuem nesse caminho do esporte porque o 

esporte valoriza as crianças e a pessoa no esporte estudando vai ficar longe de drogas, longe de 

coisas ruins, participando a família junto porque o pai e a mãe tem o papel enorme junto com o 

professor.  Então se esses alunos que estão progredindo estão no caminho certo os pais tem que 

uma grande participação nisso. Também queria falar sobre os problemas que existe no nosso 

Município que nem tudo é bom, tem partes assim que estão deixando a desejar, onde o morador 

aqui de São Braz o Cidi comentar que mais de cinco anos há um problema ali naquela região e até 
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agora não teve solução aonde já procurou a gente, já procurou secretário, Prefeito e até o momento 

nada foi feito, dá uma chuva e não tem transporte escolar, também lá no pinheiro onde a gente vem 

em uma luta, aquela comunidade cobrando dos Vereadores, cobrando da administração e não se vê 

motivo porque não fazem, é falta de vontade porque até a caminhonete da Prefeitura o veiculo ficou 

empenhado em cima da ponte. Os moradores tiraram aquele veiculo e não vão lá solucionar o 

problema. Então a gente pede que o Prefeito, Secretário tome alguma providência quanto a este 

local porque é uma vergonha o que aquela comunidade está passando é falta de vontade, não tem 

outra explicação, seria isso hoje Presidente, meu muito obrigado.” O quinto inscrito o Vereador 

Cylon: “ Boa noite aos colegas Vereadores e o povo que nos assiste aqui. Meus parabéns aos 

jovens atletas todos, para os professores também, para a professor  André, Adriana, para Ana Maria 

a Diretora interina, e os pais e as mães dos alunos, também as mães se esforçam muito pelos 

alunos por seus atletas sempre arrumarem os pais os interessados, ficam deixando os alunos irem lá 

os atletas para jogarem porque eles gostam também do futebol, então meus parabéns para todos e 

espero que continuem sempre assim que não pare por ai gurizada. E se vocês precisarem de 

alguma força minha vocês podem contar comigo porque o que tiver ao meu alcance eu ajudo vocês, 

mas meu muito obrigado.” Vereador Paulo pediu uma parte:  Vereador Paulo : “Só para 

complementar o que eu havia começado antes devido o tempo é curto é só cinco minutos a 

Prefeitura Municipal de Chuvisca ela patrocinou o transporte para os alunos o almoço e a merenda 

correto treinador? Então os atletas tiveram todo o apoio da Prefeitura e Secretaria de educação. E eu 

quero também deixar registrado aqui um garoto chamado Marlon aqui esse garoto vamos dizer 

assim ele teve um problema de coração e fez uma operação em dois mil e dez. Ele quando surgiu 

esse problema nele contando o pai dele para mim, em Dom Feliciano ele olhava os amigos dele 

correndo atrás de uma bola jogando ele chorava porque ele não podia jogar, e ele foi forte Renato 

um pai e uma mãe que ombrearam com ele com certeza, lutaram e a primeira vitória do Marlon foi 

vencer esse obstáculo de poder superar esse momento difícil na vida dele com dez anos de idade, 

Marlon foi operado, foi impossibilitado de frequentar as quadras, mas, com o decorrer do tempo foi 

lutando e até que os médicos liberaram ele para ele voltar a jogar. Em Dom Feliciano quando estava 

na arquibancada junto com o Renato pai dele ele olhou seu filho correndo na quadra e disse meu 

filho não era para estar ali porque tinha um problema de coração e alegre e sorridente ele podia ver 

o filho dele jogando e ainda marcando gol. Marlon, por favor, se coloque em pé que eu quero que 

todos os Vereadores conheçam você que foi um grande guerreiro, a tua primeira conquista foi 

quando tu venceu essa dificuldade depois de voltar as quadras para que hoje tu representasse o 

Município  de Chuvisca e junto com teus colegas conquistasse o teu segundo titulo que teu primeiro 
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foi a tua volta na quadra. Parabéns pela tua vitória porque a tua vitória é a nossa vitória e a vitória 

também do nosso povo de Chuvisca a nossa querida Chuvisca. Parabéns Marlon pela tua segunda 

conquista que foi, obrigado Presidente, obrigado Vereador Cylon por ter me cedido três minutos.” O 

sexto inscrito o Vereador  Alcindo: “Meu boa noite ao Presidente da Casa seu Vino, Secretário, 

demais colegas Vereadores aqui. Meu boa noite em especial aos nossos pequenos grandes 

jogadores que hoje aqui se fazem presentes acompanhados de seus pais. Quero parabenizar a eles 

e também pela  conquista das pessoas que até lá levaram esses pequenos jogadores a conquistar 

representado aqui nas pessoas da secretária do professor André, Dona Ana, Adriana Diretora de 

esportes e demais pessoas que colaboraram porque aqui tem muitos que colaboram não só 

diretamente, mas indiretamente. Também aqui aos pais em primeiro lugar a disponibilidade para 

essas crianças praticar esse esporte não se diz esporte é vida, realmente revigora cada vez mais a 

pessoa. Então estão de parabéns todas as pessoas que significam equipe não é só aqueles que 

muitas vezes estão dentro do campo de futebol, mas tem que ter porque não dizer esta com a 

camiseta limpa para jogar inteira em condições, tudo isso depende de alguém. Então é uma equipe 

vamos trabalhar junto se vai longe, então são pessoas que hoje venceram uma pequena etapa que 

seria um campeonato como teria várias equipes que participaram também tive a oportunidade de 

acompanhar poucas vezes e onde eu vi que se destacavam bastante. Digo então que hoje são 

pequenos representantes do nosso Município que possam se tornar talvez grandes representantes e 

não só do nosso Município, mas, quem sabe do Brasil ou quem sabe até do mundo, onde sai 

grandes talentos porque destes jogadores de futebol nesse caso também hoje pode se tornar uma 

profissão bem rendável. Então pessoas meu recado quero dizer o seguinte. Façam o que puder 

sempre o melhor possível, seria isso muito obrigado.” O sétimo  inscrito o Vereador Mario Valdir: 

“Boa noite Senhor Presidente, boa noite Senhores Vereadores, boa noite a comunidade aqui 

presente. Primeiramente e hoje quero tenho uma noticia e vou se o primeiro falar sobre ela, quero 

deixar as condolências e o pesar ao nosso querido Assessor Jurídico Marcos pelo falecimento da 

sua mãe na quinta-feira passada. Então eu quero deixar aqui registrado, pois ele tem trabalhado com 

nós muito bem, então de minha pessoa e com certeza de todos meus colegas Vereadores as 

condolências de pesar pelo falecimento de sua mãe. E como se diz e agora vem à notícia boa, que é 

o time de futebol de sete que está presente aqui. Eu me orgulho muito disso porque essa equipe 

com certeza é da escola Santa Luzia que aonde foi quando surgiu o Município aqui de Chuvisca foi a 

primeira obra construída nesse Município representado pelo Diretor eu achei que fosse do Santa 

Luzia pelo mesmo do que consta aqui. Bom mas é melhor ainda são as duas grandes obras que 

começaram no meu Município foram essa ai foram a escola Santa Luzia, e a Arlindo Bonifácio Pires, 
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são obras que quando o nosso Prefeito assumiu aqui o Município construiu e ai que nasceram e ai 

que são essas crianças. Claro, que tem um mérito hoje do nosso Vice-diretor que está presente aqui 

o André a nossa representante da nossa Secretária e Secretária adjunta Ana Maria, também vi que a 

Adriana falava (parte inaudível) com seu marido, mas também aos parabéns a ela por fazer partes 

do esporte tem que esperar a sua vez para dizer o seu nome também. Quero parabenizar a todos os 

presentes aqui que é o primeiro titulo que eu acho que dezesseis anos, dezessete anos que existe 

esse Município que nos temos trazendo para nosso Município. È muito importante isso ai que a 

pouco tempo nós falávamos aqui na Câmara de a gente fazer com que o universal voltasse, porque 

antes desse Município nós tínhamos um time de futebol chamado Universal tem o campo ainda hoje 

ali e eu falava que a Prefeitura adquirisse e a gente desse reativasse esse time. E parece que agora 

por causa de uma creche esse campo foi adquirido  pelo Município e acredito que a nossa  

secretária e a diretora de esportes Adriana com certeza vai alavancar com que esse esporte aqui em 

Chuvisca seja novamente um orgulho para o Município muito obrigado.” O Secretário Márcio 

chamou o segundo Secretário Vereador Cylon para fazer parte da Mesa. O oitavo inscrito o 

Vereador  Márcio: “Meu boa noite ao Presidente da Casa, ao segundo secretário, aos componentes 

da Mesa, aos colegas Vereadores a essa equipe de futebol sete sub-treze do nosso Município de 

Chuvisca foram campeões da copa gaúcha e que hoje também receberam essa moção de 

congratulações que foi aprovada por esse Poder Legislativo. Também a equipe técnica, professor de 

educação física e também vice-diretor da escola Santa Luzia André, Secretária interina Ana Maria, a 

diretora de esportes Adriana, também a todos aqueles que de uma forma ou de outra ajudaram as 

crianças para que estivessem competindo os pais amigos familiares, Prefeitura Municipal de 

Chuvisca  também pelo seu empenho juntamente dando apoio a secretaria para que assim isso 

fosse realizado. Também temos o professor, também o Rogério que não está presente nosso 

fisioterapeuta também do nosso Município aqui de Chuvisca Eduardo Feistauer. Lembrava de 

antigamente da nossa prática do esporte até mesmo que eu estudei na escola Alaídes ali quantas 

vezes chegava ali seis e meia sete horas da manhã antes mesmo do horário de aula com uma 

bolinha feita de sacola e assim nós estávamos ali praticando também o esporte. E com isso hoje 

temos no Município um ginásio de esportes ali naquele local aonde a Prefeitura que fez a 

terraplanagem construção do governo do estado e que  as coisas vêm melhorando a cada dia a cada 

ano, e que hoje esses alunos já tem uma quadra que não é seria apropriada para quadra de 

esportes da Santa Luzia que é uma quadra de cimento faltando uma cobertura, mas já é um pouco 

melhor que antigamente conforme eu falava também o Vereador Helio vamos unir forças para que 

consiga a cobertura e assim nós concluímos e damos um pouquinho mais comodidade a esses 
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atletas, que esporte nós temos vários motivos e  muito importantes, ele aumenta nossa autoestima. 

Na prática regular de esporte deixa o individuo as crianças com mais confiança a nossa capacidade 

mental das pessoas ativas elas apresentam reflexos mais rápidos, maior nível de concentração e 

uma minoria mais apurada, o que é isso pessoal? Esses alunos que estão ai eles estão lá estudando 

e o esporte está contribuindo para que seja umas notas melhores na escola, a vitória deles eu 

garanto que foi uma alegria para eles e isso acaba aumentando a autoestima deles até mesmo 

dentro da escola. As próprias doenças que temos que nem o colesterol esses exercícios eles 

aumentam os níveis de HDL, que faz a redução das doenças cardíacas, são crianças, mas isso está 

prevenido para o futuro, depressão no futebol ou qualquer exercício físico são várias a variação da 

positura de humor. Então daqui a pouco eu estou triste estou alegre e isso também é importante 

para saúde é com futebol é com a prática de esportes que a gente vai adquirindo isso, o 

envelhecimento porque não dizer também que o futebol fortalece os músculos e isso os músculos 

menores a gente está mais longe é fortalecimento para os músculos e ossos. O sono quem se 

exercita pega no sono com mais facilidade, dorme profundamente e acorda restabelecido, pode ver 

uma criança que passa o dia brincando ela vai para cama, ela dorme tranquila, ela vai acorda no 

outro dia disposta novamente e isso tudo são práticas de esportes, são futebol e até mesmo a 

educação física que é feita na escola, por isso está tendo os professores de educação física. Então 

estava falando o Vereador Paulinho aqui também desse rapaz que está superando o problema do 

coração então isso tudo são fatores do esporte que vem a somente alimentar e dar mais 

disponibilidade e disposição para esses atletas que estarão aqui futuramente representando o nosso 

Município e várias outras competições nesse Brasil a fora seria isso Senhor Presidente meu muito 

obrigado.” O Presidente Vino chamou o Vice Presidente para fazer parte da Mesa. O nono 

inscrito o Vereador Vino: “Meu boa noite a todos aos Vices presentes, ao secretário colegas 

Vereadores, essa comunidade linda que nos assiste hoje aqui e alegria para nós principalmente para 

mim também junto aqui com vocês como um pai, um filho campeão ai hoje eu imagino vocês pais 

aqui o orgulho de vocês, ter o filho de vocês hoje aqui representantes fomos campeão do nosso 

Município. Que orgulho  do nosso Município  para vocês jovens já com treze anos conquistando titulo 

para o nosso Município que beleza, que bonito. Como todos os Vereadores já falaram sobrou poucas 

palavras para mim, mas eu quero dizer para vocês que um exemplo Marlon como é importante 

Marlon te ter junto aqui  hoje como um campeão. A gente passou junto, sentindo junto o coração o 

que você passou Marlon, a gente não esquece, tu conseguiu conquistar a tua volta aquele esporte 

que tu tanto gosta Marlon. Que bom, que vitória mais uma vitória Deus te abençoou tu conseguiu 

talvez a primeira no esporte das muitas que virão, continue Marlon jogando futebol que é saúde é 
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alegria é lazer é saúde, não tendo essas pessoas junto que nem o Prefeito incentivando esse 

esporte dentro do nosso Município tenho quase certeza que não teriam ido tão longe, não estavam 

hoje aqui como campeões. Agradecer essas pessoas Doutor André, o professor André um doutor 

para mim André que eu lhe acompanhei lá na final do ginásio em Camaquã você é um Doutor, sabe 

levar a gurizada, não só você, mas também seus colegas, Eduardo Feistauer que estava lá junto, 

demais o Rogerinho, Estavam lá chamando o gurizinho pra um lado, incentivando dando aquela 

palavra de incentivo, então isso é muito importante é muito bonito, Adriana também que não deixa de 

incentivar o esporte dentro do nosso Município. Parabéns Adriana junto e esses pais que liberam 

essas crianças, eu tenho certeza que a gente tem que incentivar essas crianças se não também elas 

não vão sozinhas e a gente muitas vezes tem que ficar em casa esperando das viagens, muitas 

vezes com coração na mão, quase que de noite muitas vezes eles saíram para fora viajando. Então 

isso tudo é fruto que eles estão colhendo agora, dessas viagens que fizeram já jogando pelos jogos 

de JERGS. Então isso tudo tem que ter o incentivo do pai e da mãe junto, então secretária de 

educação hoje aqui a Ana que também tanto incentiva esse esporte. Então eu como esportista 

dentro do Município eu fico feliz mesmo e mais feliz ainda eu como Presidente aqui recebendo vocês 

hoje aqui dentro dessa Casa os nossos campeões do nosso Município, então isso é gratificante é 

muito importante para o nosso Município, levando nosso Município para fora dos outros Municípios e 

aqui quem sabe eu acho que vai acontecer já em Porto Alegre vão jogar contra equipes maiores, 

estadual então vão se preparando gurizada que ainda agora foi pouco, várias pesadas viram. Mas eu 

tenho certeza que vocês tem força para superar, vocês vão superar e vão trazer mais títulos para o 

nosso Município, que bom que vocês consigam. Também quero aqui deixar as minhas condolências 

ao nosso Assessor Jurídico também perdeu a sua mãe quinta-feira, quero deixar os meus pesares, 

minhas condolências ao Assessor que trabalha para nossa Casa, que infelizmente perdeu a sua 

mãe, mas, a gente também tem que passar por esse caminho e temos que levantar a cabeça e 

seguir a nossa vida. A gente também passou por várias dificuldades últimos tempos, mas a gente 

supera e eu quero aqui eu não sei se está os nomes dos reservas também todos juntos que os 

Vereadores já leram, então esses atletas ai já foram citados os nomes eu quero também agora 

chamar a Adriana que chegue aqui na frente para fazer a entrega desses heróis ai.”Vereador 

Alcindo: “Presidente acho que deveria se acabar a Sessão primeiro, para depois fazer a entrega.” 

Presidente Vino: “Acho importante gravar junto ficar registrado aqui junto a homenagem aos heróis, 

o que vocês achão Vereadores?” Vereador Mario Valdir: “Gravado vai ficar Senhor Presidente tem 

que se encerrar uma coisa para começar outra, não adianta vai ficar em ata. Presidente Vino: “Vai 

ficar em ata aqui registrado, receberão suas medalhas seus quadros esses heróis Chuvisquenses, 
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por hoje seria isso meu muito obrigado.” O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três 

minutos de líder: “Concluir aqui como foi o colega que me antecedeu o Márcio, gostava tanto dos 

esportes uma coisa importante porque também relembrando, enquanto os atletas e nossos filhos 

estiver praticando o esporte não estão na Rua se drogando, roubando e assim por diante. Então 

essa prática do esporte é tão importante que só leva a engrandecer a todos nós. Quero aqui também 

lembrar também da presidência um importante pai de um atleta que pessoa que se faz presente na 

nossa comunidade, Senhor Oséias ex-secretário de obras de Santana Do Livramento e 

representante do tri legal de Chuvisca e Dom Feliciano, então é importante a pessoa dele também 

ex-funcionário da Petrobras, então veja como engrandece com essa presença. Se falava também 

aqui do Universal colega Mario Valdir, essa conquista que tem do campo do terreno aonde vai ser 

construído a creche e eu digo uma conquista muito especial e agradeço as pessoas também que 

tiveram a compreensão e votaram nos Deputados Vilson Covat Hoje representados pelo Covat filho 

o seu filho que nós engrandeceu com a inclusão do Município no PAC 2, creche graças a esse 

Deputado nós temos a creche no nosso Município, isso eu mostro e não é uma invenção minha, 

cadastrou o Município  de Chuvisca pelo email da nossa comunicação minha comigo como Vereador 

e o registro que ele cadastrou o Município de Chuvisca e hoje temos essa conquista então esses 

atletas com certeza vão ser os futuros atletas do Universal que vão trazer muitas conquistas. E eu 

com certeza já reivindiquei ao Covat Filho hoje Deputado eleito com cento mil quinze votos e com 

duzentos votos de uma representação importante para o Município de continuar trazendo benefícios 

em cima dessa aquisição desses terrenos, desse campo para engrandecer o esporte nonosso  

Município. Então agradeço mais uma vez e parabenizo hoje deveria de ser uma Sessão Solene em 

especial só a vocês atletas e pais, uma Sessão não sei como foi organizada mas é importante 

também por isso que tem essa programação e essa leituras  dos ofícios e correspondências como é 

uma sessão normal isso ai foi inclusa essa parabenização essa homenagem a vocês, então seria 

isso muito obrigado e com certeza virão muito mais além dessas muito obrigado.” O Vereador 

Juliano fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Eu na posição de líder do partido 

socialista brasileiro nomenclatura quarenta não poderia deixar de deixar registrado aqui em nome do 

Vereador Joel,  eu  Juliano Tejada as nossa condolências ao nosso Assessor Jurídico Marcos que 

muito tem nos ajudado a fazer  um trabalho em prol da nossa comunidade, em prol de todos os 

contribuintes aqui do nosso Município, onde política tem que se promover é isso a qualidade de vida 

das pessoas aqui muito amplamente citadas sobre várias questões políticas se vem em prol da 

nossa comunidade, eu não poderia deixar de dar além dos parabéns pela essa grande conquista dos 

nossos jovens dizer que muito obrigado por vim a Casa Legislativa de Chuvisca, vim aqui prestigiar 
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nós os nossos trabalhos as nossa reivindicações por essa nossa terra. Aqui nós vamos viver, aqui 

nós vamos criar nossos filhos. Então devemos sempre nos orgulhar bater no peito e dizer sempre 

nós somos de Chuvisca e nessa terra sempre vamos nos representar o melhor como vocês fizeram 

vão fazer ainda agora competindo em nível estadual parabéns de verdade Vereador Joel queria uma 

parte?” Vereador Joel: “Vereador Tejada assim como você já falou nossa condolências ao Assessor 

Marcos pela perca de sua mãe, a gente fica triste, a gente sabe que  todos vão passar por isso mas 

a gente não aceita esse momento. A gente fica porque conhece o Marcos e sabe do caráter da 

pessoa que ele é. A gente sente essa perda e as nossas condolências a ele. Assim como o Vereador 

Helio falava próxima vez que for convidado for feito se transformar em uma Solene alguma coisa a 

Sessão para que não seja essa longa como foi, seria que ser uma Sessão exclusivamente para os 

jovens, para  saudar eles e falando também do que o Vereador Helio falava os parabéns ao Covat 

que talvez a maior obra em valor dentro do nosso Município vai ser graças a ele seria isso.” 

Vereador Juliano: “Muito bem Vereador Joel, e novamente não deixe de participar aqui que é a 

Casa do povo, a Casa das grandes reivindicações, a Casa das leis. Sejam sempre bem vindos um 

bom retorno a todos vocês e dizer que o que depender de mim sempre estou a disposição para 

ajudar com certeza Paulinho estarei te repassando esse dinheiro. Eu já tinha te dito que eu ia levar o 

galeto, mas soube que tu compraste todo vou dar o dinheiro e também o professor André já pede 

mais uma ajuda ali com certeza estaremos sempre ajudando e assim espero que todos também 

ajudem.”  “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE NOVEMBRO  DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


